

## 周一 12/2

## 背诵经节

**马太福音 4:16** 那坐在黑暗中的百姓，看见了大光；并且向那些坐在死亡的境域和阴影中的人，有光出现，照着他们。

## 相关经节

**马太福音 4:16**

4:16 那坐在黑暗中的百姓，看见了大光；并且向那些坐在死亡的境域和阴影中的人，有光出现，照着他们。”

**约翰福音 8:12; 1:4-5; 12:36**

8:12 于是耶稣又对众人讲论说，我是世界的光，跟从我的，就绝不在黑暗里行，必要得着生命的光。

1:4 生命在祂里面，这生命就是人的光。

1:5 光照在黑暗里，黑暗未曾胜过光。

12:36 你们应当趁着有光，信入这光，使你们成为光的儿子。耶稣说了这话，就离开他们，隐藏了。

**以弗所书 5:8**

5:8 你们从前是黑暗，但如今在主里面乃是光，行事为人就要像光的儿女，

**歌罗西书 1:12-13**

1:12 感谢父，叫你们够资格在光中同得所分给众圣徒的分；

1:13 祂拯救了我们脱离黑暗的权势，把我们迁入祂爱子的国里；

**哥林多后书 4:6-7**

4:6 因为那说光要从黑暗里照出来的神，已经照在我们心里，为着光照人，使人认识那显在耶稣基督面上之神的荣耀。

4:7 但我们有这宝贝在瓦器里，要显明这超越的能力，是属于神，不是出于我们；

## 建议每日阅读

马太四章十六节指明，我们可以经历并享受基督作大光，向那些坐在死亡境域和阴影中的人出现，并照在那坐在黑暗中的百姓身上。……这光实际上就是基督自己作生命的光（约八 12），

照在死亡的阴影中。在马太四章十六节，主耶稣并未展示权能或权柄。相反的，祂走在海边，是一个平凡人。但是当祂在加利利海边接触人时，祂照耀他们，像一道大光照在黑暗中，照在死亡的境域和阴影中。

每当基督来到，光也来到。作为大光，祂向那些坐在死亡的境域和阴影中的人出现。……我们得救之前，都在那充满死亡阴影的境域中。……死亡的阴影就是黑暗，属撒但的黑暗。对那些坐在这种黑暗中的人，基督来不仅是作光，更是作大光。……我们呼求主耶稣的名，把祂接受到里面，神圣的光就进到这人里面。我们立刻感觉有个东西在里面照亮，那个照亮就是基督作光的照亮。基督作光在我们里面照亮，有力地证明我们已经从神而生，成为祂的儿女（《新约总论》第九册，二七至二八页）。

彼得、安得烈、雅各和约翰并不领悟，他们在加利利海边工作谋生的时候，是在黑暗里。他们在死亡的阴影中。这就是今天光景的一幅图画。很多基督徒在河边遇见了主耶稣，并且得救了；但后来他们不在意这经历，反而在意谋生。所以他们到加利利海边去谋生。他们不知道去加利利海边谋生，就进入黑暗和死亡的阴影中。那些在大城市如洛杉矶、纽约和芝加哥奋斗谋生的人，都是在黑暗中，在死亡的境域和阴影中。赞美主，新王没有留在耶路撒冷！祂来到加利利海边，今天祂仍旧来到加利利海边，四处行走要得着我们。这次祂来不是小羔羊，乃是大光。彼得和安得烈向海里撒网时，这大光照耀在他们身上。主站在那里照耀他们时，祂也许说，“彼得、安得烈，你们在这里作什么？你们不记得我在约但河边曾遇见你们么？彼得，你不记得我如何改了你的名字么？”那天在加利利海边，大光照耀在他们身上。

我们的经历和他们的一样。我们在约但河边得救了，但后来我们忘了发生在我们身上的事，到加利利海边去谋生。我们正在那里为生活工作时，我们从前在约但河边所遇见神的羔羊，作为

大光来照耀在我们身上。祂照耀在我们身上时，问说，“你在那里作什么？”……原则上，我信我们很多人有过这种经历。在河边，神的羔羊拯救了你；但在加利利海边，大光的照耀呼召了你。在河边所发生的事可能很容易忘记，但你忘不了在加利利海边，大光照耀在你身上的那个时刻（《马太福音生命读经》，一七五至一七六页）。

## 周二 12/3

## 背诵经节

**马太福音 8:8-9** 百夫长回答说，……只要你说一句话，我的仆人就必得医治。因为我也是一个在权柄之下的人，有兵在我以下；我对这个说，去，他就去；对那个说，来，他就来。

## 相关经节

**马太福音 8:5-13**

8:5 耶稣进了迦百农，有一个百夫长到祂跟前来，恳求祂说，

8:6 主啊，我的仆人瘫痪了，躺在家里，极感痛苦。

8:7 耶稣对他说，我去治好他。

8:8 百夫长回答说，主啊，我不配你到舍下来，只要你说一句话，我的仆人就必得医治。

8:9 因为我也是一个在权柄之下的人，有兵在我以下；我对这个说，去，他就去；对那个说，来，他就来；对我的仆人说，作这事，他就作。

8:10 耶稣听见，就希奇，对跟从的人说，我实在告诉你们，这样大的信心，我在以色列中，没有遇见人有过。

8:11 我又告诉你们，从东从西，将有许多人要来，在诸天的国里与亚伯拉罕、以撒、雅各一同坐席。

8:12 但国度之子要被扔在外面黑暗里，在那里必要哀哭切齿了。

8:13 耶稣对百夫长说，去吧，照你所信的，给你成就了。他的仆人就在那时得了医治。

## 建议每日阅读

主耶稣是有权柄的人。外邦的百夫长……承认主耶稣的权柄。……主耶稣的权柄主要是在祂

的话里行使的。当主告诉百夫长，祂要来治好他的仆人时，百夫长对祂说，“主啊，我不配你到舍下来，只要你说一句话，我的仆人就必得医治。”（太八 8）外邦的百夫长晓得主的话带着医治的权柄；因此，他不仅相信主，也相信祂的话，求祂不必亲自去，只要说一句话就可以了（《新约总论》第九册，三二页）。

一面，就主而言，祂的权柄是在祂的话里行使的；另一面，就我们而言，主的权柄是借着祂注入我们里面的信而行使的。当我们看见主，听祂的话语时，祂的所是，祂的特性，就将相信的能力注入我们里面；这相信的能力乃是来自于祂。当我们观看主的荣美，以及祂那优越的美德时，祂就将活的元素注入我们里面，这注入的元素就成为我们的信，我们相信的能力。这就是为什么主耶稣称为信心的创始者与成终者（来十二 2）。百夫长有这种由主耶稣注入到他里面的信心。主希奇百夫长这样的信心，说，“这样大的信心，我在以色列中，没有遇见人有过。”（太八 10）然后祂就对百夫长说，“去吧，照你所信的，给你成就了。”（十三）（《新约总论》第九册，三二至三三页）

主在会堂带着权柄教训众人（可一 22~23）。……神的奴仆作堕落之人的奴仆救主，在服事里所行的……就是施教（二 13，四 1，六 2、6、30、34，十 1，十一 17，十二 35，十四 49），将人从撒但的黑暗里，带到神圣的光中（徒二六 18）。

在神的主宰权柄下，主耶稣在加利利长大；而祂开始祂的传扬与教训，也不是从犹太地，乃是从加利利。按照圣经的记载，加利利不仅是受藐视的地区，也是一个黑暗之地。马太四章十五至十六节论到这事说，“西布伦地和拿弗他利地，沿海的路，约但河外，外邦人的加利利：那坐在黑暗中的百姓，看见了大光；并且向那些坐在死亡的境域和阴影中的人，有光出现，照着他们。”这指明主耶稣行过加利利时，祂是照在黑暗中的大光，照耀坐在死亡境域里的人。奴仆救主的教

训特别就是大光的照耀。从祂口里出来的每一句话，都是照耀的话语。因此，祂教训人的时候，光就照在他们身上。这样，主的教训光照了黑暗里的人。

按照马可一章二十二节，那些在会堂里的人很惊讶主的教训，说祂教训他们，像有权柄的人，不像经学家。自命为经学家的人，凭自己将虚空的知识教训人，没有权柄，也没有能力；但神所授权的奴仆，凭神将实际教训人，不仅有属灵的能力征服人，也有神圣的权柄使人服从神圣的管治（《马可福音生命读经》，六一至六二页）。

周三 12/4

### 背诵经节

**马太福音 9:12-13** 耶稣听见，就说，强健的人用不着医生，有病的人才用得着。你们去研究，“我要的是怜悯，不是祭祀，”是什么意思；我来本不是召义人，乃是召罪人。

### 相关经节

**马太福音 9:11-13**

**9:11** 法利赛人看见，就对耶稣的门徒说，你们的老师为什么和税吏并罪人一同吃饭？

**9:12** 耶稣听见，就说，强健的人用不着医生，有病的人才用得着。

**9:13** 你们去研究，“我要的是怜悯，不是祭祀，”是什么意思；我来本不是召义人，乃是召罪人。

**箴言 4:20-23**

**4:20** 我儿，要留心听我的言语，侧耳听我的讲论。

**4:21** 都不可使这些离你的眼目；要持守在你心中。

**4:22** 因为对寻得的人，这些乃是生命，又是全身的医治。

**4:23** 你要切切保守你心，因为生命的果效发之于心。

**出埃及记 15:22-26**

**15:22** 摩西领以色列人从红海往前行，出到书珥的旷野，在旷野走了三天，找不着水。

**15:23** 到了玛拉，不能喝那里的水，因为水苦；所以那地名叫玛拉。

**15:24** 百姓向摩西发怨言，说，我们喝什么呢？

**15:25** 摩西呼求耶和华，耶和华指示他一棵树。他把树丢在水里，水就变甜了。耶和华在那里为他们定了律例、典章，在那里试验他们；

**15:26** 又说，你若留意听耶和华你神的话，又行我眼中看为正的事，侧耳听我的诫命，守我一切的律例，我就不将所加与埃及人的疾病加在你身上，因为我是医治你的耶和华。

### 建议每日阅读

主利用法利赛人提出问题的机会，非常甜美地启示祂自己是医生。……（主）说，“强健的人用不着医生，有病的人才用得着。”（太九 12）主告诉法利赛人，这些税吏和罪人是病人，主对他们不是审判官，乃是医生，是医治者。属天国度的王，在祂尽职为着国度呼召人跟从祂的事上，是作医生，不是作审判官。审判官的审判是按着公义，医生的医治是按着怜悯和恩典。那些被祂作成属天国度子民的人，乃是患麻风（八 2~4）、瘫痪（5~13，九 2~8）、发烧（八 14~15）、鬼附（16、28~32）、患各样疾病的（16）以及受人藐视的税吏并罪人（九 9~11）。若是祂作审判官，临到这些可怜的人，他们就都会被定罪、被弃绝，没有一个够资格、被选上并蒙呼召，成为祂属天国度的子民。然而祂来尽职是作医生，医治、恢复、点活并拯救他们，使他们能重新构成为祂属天的新公民，给祂用以在这败坏的地上，建立祂属天的国（《马太福音生命读经》，三六八页）。

自义的法利赛人批评主耶稣，并且定罪所有不洁的人。但主似乎说，“这些人不是不洁的，乃是有病的。我来不是作审判官定罪他们，乃是作医生，作他们可亲、可爱、亲密的医治者。”主……的确指明那些自以为义的法利赛人，实际上和其他的人一样是有病的。……自义的法利赛人，自以为知道一切关于神的事。为着使他们谦卑，主（在马太九章十三节）告诉他们要多研究。

怜悯乃是人从神所领受之恩典的一部分。但自义的人宁愿献东西给神，却不肯从神领受怜悯或恩典。这违反了神经纶的法则。……（在十三节）主

说，祂来本不是召义人，乃是召罪人。事实上，没有义人，连一个也没有（罗三 10）。所有的“义人”，都和法利赛人一样，是自以为义的（路十八 9）。……法利赛人夸耀自己的圣经知识，并且认为自己非常认识圣经。但在这里，主耶稣告诉他们要去研究，研究“我要的是怜悯，不是祭祀”这话的意思。……不认为自己是义的，却承认自己是有罪的人有福了。因为主来本不是召义人，乃是召罪人。

那些税吏和罪人不是身体上有病，乃是属灵上有病。当主耶稣与他们一同坐席时，祂就医治他们。主告诉法利赛人说，“法利赛人哪，你们是审判官，我却是医生。身为医生，我只能医治有病的人。你们若觉得自己没有病，那么我就与你们无关，我就不能医治你们。”（《马太福音生命读经》，三六九至三七〇页）

主虽然可能医治或不医治我们的身体，但祂总是愿意医治我们灵和魂的各部分。……祂是医治我们属灵疾病的一位（《新约总论》第九册，三七至三八页）。

#### 周四 12/5

##### 背诵经节

**马太福音 9:15** 耶稣对他们说，新郎和伴友同在的时候，伴友岂能哀恸？但日子将到，新郎要从他们中间被取去，那时他们就要禁食。

##### 相关经节

**马太福音 9:15; 25:1**

**9:15** 耶稣对他们说，新郎和伴友同在的时候，伴友岂能哀恸？但日子将到，新郎要从他们中间被取去，那时他们就要禁食。

**25:1** 那时，诸天的国好比十个童女，拿着她们的灯，出去迎接新郎。

**腓立比书 3:12-13**

**3:12** 这不是说，我已经得着了，或已经完全了，我乃是竭力追求，或者可以取得基督耶稣所以取得我的。

**3:13** 弟兄们，我不是以为自己已经取得了，我有一件事，就是忘记背后，努力面前的，

**创世记 2:4**

**2:4** 诸天与地创造的来历，乃是这样。在耶和華神造地造天的日子，

**以弗所书 5:25-27**

**5:25** 作丈夫的，要爱你们的妻子，正如基督爱召会，为召会舍了自己，

**5:26** 好圣化召会，借着话中之水的洗涤洁净召会，

**5:27** 祂好献给自己，作荣耀的召会，没有斑点、皱纹、或任何这类的病，好使她成为圣别、没有瑕疵。

##### 建议每日阅读

医生和新郎都是令人喜悦的人。我很欣赏主的智慧。在法利赛人的事例中，祂将自己比喻为医生（太九 12）。如今在约翰门徒的事例中，祂将自己比喻为婚礼中的新郎（15）。……和新郎同在是喜乐的时候；但新郎被取去的时候，他们就会禁食。

“伴友”这辞是指主的门徒。主在地上尽职事的过渡时期中，祂的门徒是祂的伴友，以后他们要成为祂的新妇（约三 29，启十九 7）。新郎从伴友中间被取去，这发生在君尊的救主被取升天、离开门徒的时候（徒一 11）。从那以后，他们就禁食（十三 2~3，十四 23）（《马太福音生命读经》，三七四页）。

君尊的救主在对付旧宗教里自义并持异议的法利赛人时，指明祂是医生，要医治有病的人（太九 12）。祂在对付新宗教里禁食并持异议的约翰门徒时，启示自己是新郎，要娶新妇。施浸者约翰曾告诉他的门徒说，基督是新郎，要娶新妇（约三 25~29）。现在基督，君尊的救主，将这事提醒他们中间的一些人。君尊的救主首先医治跟从祂的人，然后使他们成为伴友，至终要使他们成为祂的新妇。他们不仅应当把祂当作医生，好恢复他们的生命，也应当把祂当作新郎，好享受与祂同在的生活。他们乃是与祂同在喜乐的婚礼中，并不是参加没有祂的悲哀葬礼。既是这样，

他们怎能在君尊的救主面前禁食而不宴乐？这异议的问题（太九 14）指明，约翰的一些门徒已经落到新宗教里，并且也弃绝了君尊的救主。

约翰的门徒所问的，似乎是道理的问题，但主不以道理，却以一个最令人喜悦的人，新郎，来答复。宗教的人总是注意道理，在道理上问“为什么”，但基督只在意祂自己。跟从主之人的生活、行动，不该由任何道理，只该由主自己和主的同在，来规范并指引。

人在婚礼中禁食是可笑的。不仅如此，在别人享受婚筵的时候禁食，也是对新郎的侮辱。在此我们看见主的智慧。祂没有和他们争辩，但祂确实定罪了宗教徒。主似乎说，“你们宗教徒已经失去了目标。你们岂不知我是新郎，围绕我的门徒都是伴友么？他们不该禁食。他们必须与我一同坐席。”没有这两个事例，主耶稣绝不能被启示为医生和新郎（《马太福音生命读经》，三七五至三七六页）。

在……以撒婚娶的记载里，亚伯拉罕预表父神，仆人预表灵神，以撒预表子神，利百加预表神所拣选的人，要嫁给子，成为祂的配偶。整本新约乃是记载三一神一同作工，要得着一部分人类成为子的新妇，配偶（约三 29，林后十一 2，弗五 25~32，启十九 7~9，二一 2、9~10）（《圣经恢复本》，创二四 2注2）。

#### 周五 12/6

##### 背诵经节

**马太福音 9:16** 再者，没有人用未漂过的布作补丁，补在旧衣服上，因为所补上的，会扯破那衣服，裂缝就更大。

##### 相关经节

**马太福音 9:16**

**9:16** 再者，没有人用未漂过的布作补丁，补在旧衣服上，因为所补上的，会扯破那衣服，裂缝就更大。

**路加福音 5:36; 15:22**

**5:36** 耶稣又对他们讲一个比喻：没有人把新衣服撕下一块作补丁，补在旧衣服上；不然，就把新的撕破了，并且那从新的撕下来的补丁，和旧的也不相称。

**15:22** 父亲却吩咐奴仆说，快把那上好的袍子拿出来给他穿，把戒指戴在他手上，把鞋穿在他脚上，

**加拉太书 3:27**

**3:27** 你们凡浸入基督的，都已经穿上了基督。

**哥林多前书 1:30**

**1:30** 但你们得在基督耶稣里，是出于神，这基督成了从神给我们的智慧：公义、圣别和救赎，

**诗篇 45:13-14**

**45:13** 王女在宫里，极其荣华；她的衣服是用金线交织成的。

**45:14** 她要穿刺绣的衣服，被引到王前；随从她的陪伴童女，也要被带到你面前。

**启示录 19:8**

**19:8** 又赐她得穿明亮洁净的细麻衣，这细麻衣就是圣徒所行的义。

**耶利米书 2:32**

**2:32** 处女岂能忘记她的妆饰呢？新妇岂能忘记她的美衣呢？我的百姓，却忘记了我无数的日子。

**建议每日阅读**

在马太九章十六节，主继续说到更细致、更甜美、更亲切的事。……未漂过的，……原文……意即未梳理的、未蒸洗的、未作完的、未漂过的、未处理的。未漂过的布，象征从成为肉体到钉十字架之前的基督，如同一块未处理、未作成的新布；路加五章三十六节的新衣服，乃象征基督，经过了钉十字架的处理，如同一件新衣服（路五 36 的新，原文与太九 17 新皮袋的新同）。基督先是未漂过的布，为要作成一件新衣服；然后，祂借着死而复活，就作成了一件新衣服，在神面前作我们的义，遮盖我们，使我们能得神称义，蒙祂悦纳（路十五 22，加三 27，林前一 30）。把未漂过的布补在旧衣服上，……意即

效法基督在地上为人生活时所作的。这是今天摩登派的人所尝试的。他们只效法耶稣的为人，以改良他们的行为；他们不相信钉十字架的耶稣是他们的救赎主；也不相信复活的基督是他们的新衣服，在神面前作他们的义遮盖他们（《马太福音生命读经》，三七七至三七八页）。

马太九章十六节的旧衣服，表征人靠着天然的旧生命而有的好举止、好行为和宗教的作法。主耶稣非常有智慧。在十六节祂没有说，“你们约翰的门徒必须领悟，你们的衣服破旧且满了破洞。你们禁食，实际上就是剪一块未漂过的布，用来补你们衣服的破洞。”主耶稣没有直接这样说，祂乃是向约翰的门徒指明，他们没有一件完美的衣服，并且指明他们的衣服有破洞，他们想要借着禁食来补这些破洞。没有人能说出像主耶稣在十六节所说的话。祂智慧的话里满了意义、责备、启示和教训。主对约翰的门徒说，“你们为什么问我禁食的事？你们的禁食是一种补破衣的作法。你们的禁食表明，你们知道自己的衣服有破洞，需要修补。……你们利用我来补你们的破洞。……你们从我这未漂过的布剪一块来补你们衣服的破洞。但我这布满了缩水的能力，不要把它补在你们破旧的的衣服上。你们若这样作，破洞会更大。”

路加五章三十六节的记述和马太九章十六节的记述有些不同。……请注意，马太福音是说“布”，路加福音是说“衣服”。主耶稣把自己比喻为一块未漂过的布。这指出祂在成为肉体 and 钉十字架之间的所是。在这段期间，祂是未漂过的布，是从未蒸洗或处理的新布。借着祂的死而复活，这新布经过了处理，并且作成了一件新衣服。主的心意不是要把祂自己当作一块未漂过的布赐给我们，乃是要把祂自己当作一件完整、作成的衣服赐给我们，使我们穿上，作我们的义，好叫我们在神面前得称义。祂死而复活之后，成了作好的衣服，给我们穿上，使我们可以参加祂的婚礼。因此，祂不仅是新郎，也是我们的礼服，使我们有资格参加祂的婚筵。……我们这些罪人

和“税吏”需要穿上新衣服，使我们能配得上新郎的同在（《马太福音生命读经》，三七八至三八〇页）。

**周六 12/7**

**背诵经节**

**马太福音 9:17** 也没有人把新酒装在旧皮袋里；不然，皮袋胀裂，酒泻出来，皮袋也就坏了。人乃是把新酒装在新皮袋里，两样就都得保全。

**相关经节**

**马太福音 9:17**

**9:17** 也没有人把新酒装在旧皮袋里；不然，皮袋胀裂，酒泻出来，皮袋也就坏了。人乃是把新酒装在新皮袋里，两样就都得保全。

**哥林多前书 12:12**

**12:12** 就如身体是一个，却有许多肢体，而且身体上一切的肢体虽多，仍是一个身体，基督也是这样。

**士师记 9:12-13**

**9:12** 众树对葡萄树说，请你来作我们的王。

**9:13** 葡萄树对他们说，我岂可停止生产我那使神和人喜乐的新酒，去飘飏在众树之上呢？

**使徒行传 9:5**

**9:5** 他说，主啊，你是谁？主说，我就是你所逼迫的耶稣。

**哥林多前书 1:10-13**

**1:10** 弟兄们，我借我们主耶稣基督的名，恳求你们都说一样的话，你们中间也不可有分裂，只要在一样的心思和一样的意见里，彼此和谐。

**1:11** 因为，我的弟兄们，革来氏家里的人曾对我提到你们的事，说你们中间有争竞。

**1:12** 我是说，你们各人说，我是属保罗的，我是属亚波罗的，我是属矶法的，我是属基督的。

**1:13** 基督是分开的么？保罗为你们钉了十字架么？或者你们是浸入保罗的名里么？

**建议每日阅读**

马太九章十七节……新酒的“新”，原文指“在时间上是新的、新近的、新有的”。这里的

新酒，象征基督是新生命，满有活力，激人振奋。新酒就是基督激励人的生命。神圣的生命被比喻为那有激励之力量的酒。我们接受祂的生命，这生命就终日在我们里面作工，激动我们，振奋我们。这新酒加强我们，加力给我们，使我们十分快活。

主说，我们不该把新酒装在旧皮袋里。旧皮袋象征宗教的作法，就如旧宗教的法利赛人，以及新宗教的约翰门徒，所持守的禁食。一切的宗教都是旧皮袋（《马太福音生命读经》，三八二至三八三页）。

新酒需要皮袋、容器。新酒满了发酵的力量，你若把新酒装在旧皮袋里，新酒发酵的力量就会将旧皮袋胀裂。任何宗教的作法都是旧皮袋。

马太九章十七节……新皮袋的“新”，原文指“在性质、品质和样式上是新的；不习惯的、未使用的”；因此是新的。新皮袋象征地方召会的召会生活，是新酒的容器，这新酒乃是基督自己那使人振奋的生命。国度的子民是建造在召会中（十六 18），召会又是借着他们所活在其中的地方召会得着彰显（十八 15~20）。他们是蒙了重生的人，构成基督的身体，成为召会（罗十二 5，弗一 22~23）。这基督的身体乃是祂的丰满，也称为“那基督”（林前十二 12，直译），就是团体的基督。个人的基督是新酒，乃是里面使人振奋的生命；团体的基督是新皮袋，乃是外面盛装新酒的容器。对国度子民，问题不在于禁食或其他宗教的作法，乃在于以基督为内容的召会生活。

我们看见新皮袋乃是召会生活。召会实际上就是基督的扩大。个人的基督是我们里面的酒。这个人的基督扩大成为团体的基督时，那就是召会。这团体的基督就是皮袋、容器，要盛装个人基督作我们的酒。……在（林前十二章十二节），我们不仅读到肢体组合在一起就是一个身体，也读到这身体就是基督。……从实际方面说，基督如何是身体呢？祂是身体，因为这身体是由许多充满基督的肢体所组成的。基督在你里面，基督在我里面，基督也在我们每一个人里面。我们里

面都有基督。在林前一章保罗说，基督不是分开的（13）。在你里面的基督与在我里面的基督是一，在我们里面的基督与在所有其他基督徒里面的基督也是一。因此，基督乃是由许多被祂充满的肢体所组成的身体。这就是新皮袋一盛装基督这新酒的召会生活。

召会充满了基督，并且由基督所构成。……享受召会生活的人就是召会人。在召会人中间，新衣服、新酒和新皮袋全都恢复了。我们有团体的基督作我们的召会生活。……召会乃是神终极的目标。我们达到召会，就在神定旨的终极完成里（《马太福音生命读经》，三八四至三九〇页）。

### 赞美主—祂的名 （大本诗歌第 61 首）

1. 恩主耶稣，你名“我是”  
宝贵圣名，丰美、真实！  
我所需要全都在此一全在你所是！
2. 你是圣子、又是圣父，  
是神隐藏、是神显出，  
且成那灵与我同处，使我享丰富。
3. 你是帐幕、你是圣殿，  
给神安居，将神彰显，  
使我在你与神相见，得享神肥甘。
4. 你是羔羊、你是新郎，  
为娶新妇，将罪担当，  
为我舍己、为我受伤，使我得安康。
5. 你是智慧、你是道路，  
照神旨意，为我部署，  
使我蒙恩，使我受福，纳我入正途。

6. 你是公义、你是圣洁，  
与神相合，为神所悦，  
使我称义，使我圣别，能与神和谐。
7. 你是生命、你是亮光，  
消除黑暗，吞灭死亡，  
使我复生，使我明亮，使我得释放。
8. 你是复活、你是大能，  
冲破坟墓，胜过幽冥，  
使我刚强，使我得胜，使我占上风。
9. 你是灵粮、你是活水，  
为作供应，甘愿降卑，  
解我饥渴，苏我困惫，作了我美味。
10. 你是牧人、你是医生，  
为我舍命，医我疾病，  
保养、顾惜、安慰、引领，凡事都照应。
11. 你是祭司、你是君王，  
将我带进神的面光；  
你的权柄我得分享，地位何高尚！
12. 你是救赎、你是盼望，  
还要将我改变形状，  
使我完全与你相像，将你来显彰。
13. 还是荣耀、喜乐、平安、  
真理、恩典、活道、灵磐、  
日头、盾牌、居所、靠山，何人能尽言！
14. 你的所是永远、无限、  
长、阔、高、深、丰满、完全！  
岂只应付我的缺欠！且从我溢漫！

主日 12/8

全召会《希伯来书》真理追求

**背诵经节**

**路加福音 1:78-79** 因我们神怜悯的心肠，叫清晨的日光从高天临到我们，要照亮坐在黑暗中死荫里的人，把我们的脚引到平安的路上。

**相关经节**

**使徒行传 26:18**

**26:18** 我差你到他们那里去，叫他们的眼睛得开，从黑暗转入光中，从撒但权下转向神，又因信入我，得蒙赦罪，并在一切圣别的人中得着基业。

**路加福音 1:78-79; 6:36**

**1:78** 因我们神怜悯的心肠，叫清晨的日光从高天临到我们，

**1:79** 要照亮坐在黑暗中死荫里的人，把我们的脚引到平安的路上。

**6:36** 你们要有怜恤，正如你们的父有怜恤一样。

**耶利米哀歌 3:22-23**

**3:22** 我们不至消灭，是出于耶和华的慈爱，因祂的怜恤不至断绝；

**3:23** 每早晨这些都是新的；你的信实，极其广大。

**玛拉基书 4:2**

**4:2** 但向你们敬畏我名的人，必有公义的日头升起，其翅膀有医治之能；你们必如圈里的肥牛犊出来跳跃。

**箴言 4:18**

**4:18** 但义人的途径好像黎明的光，越照越明，直到日午。

**马太福音 13:43**

**13:43** 那时，义人在他们父的国里，要发光如同太阳。有耳可听的，就应当听。

一年级—《希伯来书》通读

经文阅读及抄写:	无
指定阅读:	无

二年级—《希伯来书》主题研读

要点:	进入幔内并出到营外就了祂去
经文:	来十三 8~14
指定阅读:	《希伯来书生命读经》第 55-57 篇
补充阅读:	《由基督与召会的观点看新约概要》（第三部分-从希伯来书到犹太书）第 28 篇
问题:	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. 旧约中有关“进入幔内并出到营外就了祂去”的内容是什么？</li> <li>2. 在希伯来书末了关于“进入幔内并出到营外就了祂去”的嘱咐的意义何在？</li> <li>3. 我们今天如何需要“进入幔内并出到营外就了祂去”？</li> <li>4. 希伯来书十三 20~21 作为本书总结的嘱咐有何意义？</li> </ol>

**本周补充阅读:**

《马太福音生命读经》第 12 篇